

"嵩山龙门"成为历史

# "河南队"征战新赛季中超

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 刘超峰)距离新赛季中超联赛开赛还有一个星期左右的时间,中原铁军有了新动作。4月7日下午,中国足协官网发布了《中国足球协会关于河南嵩山龙门足球俱乐部股份有限公司更名的公告》,根据《公告》内容,河南嵩山龙门足球俱乐部股份有限公司正式更名为河南足球俱乐部股份有限公司,法定代表人为张晓。这意味着存在了两年多的"嵩山

龙门"由此成为历史,新赛季球队将以"河南 队"的名义出战中超。

2020年底,根据中国足协的职业俱乐部中性名政策要求,河南建业俱乐部曾宣布更名为"洛阳龙门足球俱乐部"。后来在各方部门的推动下,俱乐部完成股权改造,由遂正式更名为河南嵩山龙门足球俱乐部股份有限公司,并以此名义参加了2021和2022赛季的中超联赛。

对于嵩山龙门更名的原因,中国足协在《公告》中并未详细说明,仅仅说是"由于俱乐部自身发展需要",并表示依据《关于各级职业联赛实行俱乐部名称非企业化变更的通知》的要求,经过审核,同意更名事宜。

对于河南俱乐部的股权改革,坊间一直 许多传言,称原先的股东之一将会退出,但 对此俱乐部从未官方宣布,对外也表示股权 改革一直在推动中。 今年是中国足球职业化改革后的第30个赛季,从河南建业到河南嵩山龙门到河南俱乐部,俱乐部在进入第30个年头的时候,将以"河南队"这个既是"全新",其实又非常熟悉的名字征战中超联赛。

俱乐部的更名并未影响一线队的备战节奏,8日下午,河南队将在航海体育场与来访的中超新军青岛海牛队进行一场热身赛,比赛也将对球迷开放。

#### 中超国内转会窗推迟关闭

本报讯(记者刘超峰)4月7日原本是中超国内转会窗口关闭截止日期,不过,考虑到新赛季多家俱乐部退出,中国足协正式宣布本赛季的冬季转会窗口推迟关闭,即由原来的4月7日推延调整到4月12日。

除了中超之外,中甲俱乐部国内转会注册的第一个转会 窗口结束时间从4月7日调整为4月19日;中乙俱乐部国内 转会注册的第一个转会窗口结束时间从4月14日调整为4 月26日。

适当延迟各级职业俱乐部转会窗口关闭时间,有助于帮助各级俱乐部从容落实引援工作,同时帮助被取消注册资格俱乐部的球员及时获得再就业机会。

之前,中国足协还正式宣布,武汉长江、广州城、河北、陕西 长安竞技、北京北体大、淄博蹴鞠、新疆天山雪豹7家足球俱乐 部由于存在欠薪行为且未能解决,被取消职业联赛参赛俱乐部 的注册资格。

7家俱乐部正式退出,给很多球员获得新赛季合同带来了一定的影响,而正是在这种情况下,中国足协才推迟了转会窗口关闭时间,目的就是让职业球员能够有更为充足的时间寻找到新东家。

与此同时,中国足协还确认,中超、中甲和中乙俱乐部涉外转会注册的第一个转会窗口结束时间维持不变,仍为4月7日。

## 河南队签约八名新援

本报讯(记者 刘超峰) 刚刚更名为河南足球俱乐部之后,4月7日晚,河南足球俱乐部正式官宣,经俱乐部与球员协商一致,尼曼贾·科维奇、冯伯元、李松益、彭鹏、宋润潼、迪力依米提·土地(租借)、高天语(租借)和阳敏杰(租借)等8名球员正式加盟河南足球俱乐部。

尼曼贾·科维奇出生于 1991年,身高 1.85米,体重80公斤,场上位置前锋。曾效力于普罗勒特尔、伏伊伏丁那和昆山队。 2018~2022赛季在塞尔维亚超级联赛出场 100次,攻入 27球;上赛季在中甲联赛攻入16球。

冯伯元出生于 1995年,身高 1.91米,体重 85公斤,场上位置前 锋。曾效力于辽宁沈阳宏运、江苏 队和昆山队,近两个赛季中甲联赛 总计攻人 25球。 李松益出生于1993年,身高 1.87米,体重81公斤,场上位置中场/边后卫。曾效力于山东泰山、广州城、天津津门虎和昆山队,近两个赛季都是以主力后卫身份征战中甲

彭鹏出生于2000年,身高1.85米,体重80公斤,场上位置守门员。曾效力于上海申鑫、青岛队和昆山队,多次人选国字号队伍。

宋润潼出生于2001年,身高1.85米,体重72公斤,场上位置前锋。曾效力于青岛队和黑龙江冰城,多次入选国字号队伍。

迪力依米提·土地出生于 1999年,身高1.80米,体重75公斤,场上位置中场。曾效力于新疆 天山雪豹、长春亚泰,多次入选国 字号队伍。

高天语出生于2001年,身高

1.74米,体重68公斤,场上位置边锋/边后卫。曾效力于岩手盛冈仙鹤和浙江队,多次入选国字号队伍。

阳敏杰出生于 2003 年,身高 1.79 米,体重 68 公斤,场上位置边 后卫。曾效力于海南之星,多次人 选国字号队伍。

又讯(记者 刘超峰)7日晚,经 俱乐部与球员协商一致,河南足球 俱乐部与顾操、柯钊、黄紫昌、赵宇 豪、陈克强、托马斯·皮纳和阿德里 安·梅泽耶夫斯基7名球员完成续 约,球员顾操将兼任一线队助理教 练一职。

另外原河南队员钟晋宝、马兴 煜、冯博轩、赵宏略、圭多·马塞洛· 卡里略、石笑天、徐世龙和帕尔曼 江·克尤木(租借回归)8名球员与 河南足球俱乐部的合同到期终止, 正式离队。

## 中原首个图书文化雅集即将启幕

本报讯(记者成燕通讯员张幸格)记者昨日获悉,郑州图书馆·廊里图书文化雅集将于4月21日开幕。作为中原首个图书主题文化雅集,该活动将持续至4月23日。

此次活动将以书为媒,搭建特色阅读场景,并通过设置"书海拾慧""古致雅韵""艺趣文创""巧手造物"等主题分区,穿插书友沙龙、古韵表演、脱口秀表演等精彩节目,设置"啷哩个啷运动会""啷哩个啷小市场"等特别活动专区,串联起雅致古朴与时尚动感,打造出特色属地文化IP集群。

据介绍,作为郑州图书馆"阅享新时代"4·23世界读书日系列活动的一部分,除"开窗"系列外,郑州图书馆还将同步举办"见贤""文趣""阅见""知新""向美"等系列读者活动,并通过线上线下相结合的方式,开展名家讲座、名家雅集、少儿活动、线上互动、展览、荐书等多种形式的读者活动,为广大市民及读者奉上一道丰盛的文化大餐。

人间最美四月天,书香春光两相宜。在"世界读书日"即将来临之际,不妨带上亲朋好友一起走进郑州图书馆,以书会友,享受来自书香的春意吧。

#### 省美术馆携手郑州工商学院 共建大学生美育实践基地

本报讯(记者 秦华)4月6日,河南省美术馆与郑州工商学院大学生美育实践基地揭牌仪式在河南省美术馆举行。馆校双方今后将在美术教育方面开展深入的合作,培养更多更好的美术人才。

据介绍,河南省美术馆有专业的收藏、研究、策展、公共教育推广人才队伍,积累了丰富的艺术资源和实践经验,为广大群众,特别是大学生群体提供了丰富多彩的学习资源和艺术视觉盛宴,也是高校师生展示教学成果的重要平台。此次建立大学生美育实践基地,是郑州工商学院助推学校艺术专业发展、提高办学综合实力的重要举措之一,也是艺术学院实践教学方面的又一次积极探索和重要突破,将开启馆校合作的新篇章。

近年来,河南省美术馆积极打造艺术教育公共平台,以丰富的资源、开放的课堂架起学校与社会的桥梁,颇受社会各界好评。其中,"艺术行走计划——馆校合作长效机制与平台建设项目",被文化和旅游部评为2019年度"全国美术馆优秀公共教育项目"。

## 图书捐赠公益活动邀您参与

本报讯(记者 秦华)也许在您的书架上,有几本书尘封已久,等待重新被人拾起。但有这么一群人,他们可能条件有限,但和我们一样热爱书籍,渴求知识。在第28个世界读书日到来之际,中原出版传媒集团推出最美读书声"悦读阅爱"图书捐赠公益活动。

为进一步推动全社会广泛参与阅读,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,在第28个世界读书日到来之际,中原出版传媒集团现向社会各界爱心人士发出最美读书声"悦读阅爱"图书捐赠公益活动倡议,邀请机关、企业、职工、学生等爱心人士,挑选自己推荐的图书、闲置的图书进行捐赠。中原出版传媒集团将图书进行分类整理后,统一捐赠至福利院、希望小学、农家书屋等,让书籍焕发出新的生命。

本次捐赠时间为4月13日10:00~12:00,地点位于郑州市郑东新区·中原出版传媒集团(书园园区内)。捐赠书籍应为正规出版社出版的正版书籍、非教材类及参考资料,并且书籍内容健康向上、合法合规。书籍应保存完整、七成新以上、无乱涂乱画及明显瑕疵。

为了鼓励和感谢大家热心捐赠,中原出版传媒集团还准备了爱心勋章、购书优惠券、定制笔记本、图书盲盒、新华书店线下借阅年卡等物品。感兴趣的读者届时可前往参与。



## NBA:太阳豪取七连胜

新华社华盛顿4月6日电 克里斯·保罗在6日的美职篮(NBA)常规赛中刷新个人单场三分球命中数纪录,带领菲尼克斯太阳队主场以119:115战胜丹佛掘金队,拿下七连胜。

保罗本场比赛三分球 12 投 7中,得到 25分,他在终场前 1分 09 秒投进关键三分球,助太阳锁定胜局。杜兰特为太阳攻下 29分,命中6记三分球。

三分球。 "我应该投进更多球,这场比 赛跌宕起伏,我认为每场比赛对我们来说都是一次学习的过程。"保 罗赛后说。

掘金目前已锁定西部第一的位置,因此当天他们"雪藏"了约基奇、穆雷等五名首发球员,不过替补球员们本场表现抢眼,和全主力出战的太阳战得难解难分。掘金此役6人得分上双,布鲁斯·布朗得到全场最高的31分。

迈阿密热火队当天取得一场 大捷,在客场以129:101轻取费城 76人队。热火目前排名东部第七, 还在为进入前六避免打季后赛附加赛而努力,本场三军用命,半场 过后便领先对手21分。

热火的巴特勒和希罗各得24分,全队本场送出39次助攻,追平了队史单场助攻总数的纪录。

其他几场比赛中,奥兰多魔术队 94:118不敌克利夫兰骑士队,圣安东尼奥马刺队 129:127险胜波特兰开拓者队,犹他爵士队 98:114负于俄克拉荷马雷霆队。



#### 我市全民健身亮点多

本报讯(记者 陈凯)昨日,郑州市2022年度优秀全民健身活动站点、社会体育指导员表彰暨经验交流大会,在郑州市体育局召开。在我市2022年度全民健身工作中表现突出的100个全民健身活动站点、100名社会体育指导员,分别获评"2022年度郑州市优秀全民健身活动站点"称号、"2022年度郑州市优秀社会体育指导员"称号。受到表彰的"双百"先进,今后也将充分发挥模范带头作用,助力我市全民健身事业发展。

近些年,郑州市全民健身事业蓬勃发展,全民健身活动站点遍地开花,成为广大群众健身的主要场所;社会体育指导员队伍逐步壮大,已成为我市开展科学健身指导和全民健身活动的主要骨干力量。本次大会,既是对我市全民健身活动站点和广大社会体育指导员在全民健身中所做工作的肯定,也是学习先进典型,交流经验,加快推进体育郑州、体育强市建设,更好地满足群众多样化健身需求的有效举措。

#### 郑开马拉松4月16日鸣枪

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,2023郑开马拉松赛将于4月16日在郑州、开封两城举办。届时,将有49000人共赴"双城之约",在奔跑中拥抱春天。

郑开马拉松赛,由中国田径协会认证,河南省体育局、郑州市人民政府、开封市人民政府共同主办,今年是该项赛事举办的第十五届,主题为"郑开15正嗨"。2023郑开马拉松赛,设置男、女全程马拉松,男、女半程马拉松,五公里小马拉松、亲子马拉松和情侣马拉松等项目,其中男、女全程马拉松,男、女半程马拉松四个项目将在郑开大道举行,于4月16日8:30在郑开大道鸣枪开赛,起点设在郑开大道白沙服务区,半程马拉松终点设在建业华谊兄弟电影小镇,全程马拉松终点设在开封市龙亭公园内。适合全民参与的五公里小马拉松(含亲子和情侣马拉松)项目将在郑东新区北龙湖和开封小宋城举行,于4月16日9:30在两地同时鸣枪开赛。

2023 郑开马拉松赛参赛规模为 49000 人,其中全程马拉松项目设有 13000 个参赛名额、半程马拉松项目设有 16000 个参赛名额,五公里小马拉松(含亲子和情侣马拉松)项目参赛名额为 20000 个。

本届郑开马拉松赛设置了名次奖,主要分为全程马拉松名次奖、半程马拉松名次奖、中国籍名次奖和河南籍名次奖。同时,根据参赛选手的不同年龄段,设置了年龄组奖。目前,本届郑开马拉松赛全程和半程马拉松项目报名已经结束,五公里小马拉松(含亲子和情侣马拉松)项目报名仍在进行中。

#### 中国女足热身赛平瑞士队

新华社瑞士卢塞恩4月6日电(记者 单磊)作为备战今年女足世界杯的热身赛之一,中国女足与瑞士女足的热身赛6日在瑞士卢塞恩进行,双方互交白卷。

上半场双方打得势均力敌,不过第17分钟张馨的意外受伤,使得中国队不得不提前换人,唐佳丽替补登场。第43分钟,瑞士队胡姆球门前停球之后转身打门击中立柱,鲁特勒跟上补射,被守门员徐欢扑出。

下半场中国队机会更多。第65分钟,王霜开出角球,中国队连续在禁区内打门都被挡出。第80分钟,唐佳丽禁区内抽射被守门员扑出。伤停补时阶段,张琳艳小角度射门又打在立柱上,最终双方0:0战平。

# 阿根廷男足重回世界第一

新华社瑞士卢塞恩4月6日电(记者 单磊)6日公布的国际 足联最新世界排名中,阿根廷男足在阔别世界第一宝座六年后 回归巅峰。

虽然去年夺得世界杯冠军,阿根廷队的积分也仅能占据第二的位置。不过在最近两场热身赛中,阿根廷队分别以2:0击败巴拿马队、7:0战胜库拉索队,积分达到1840.93分,终于升至世界第一。

巴西队在一场热身赛中1:2输给摩洛哥队,这场失利的代价是其世界排名从第一降至第三。法国队则凭借在2024年欧锦赛预选赛中的两场胜利升至第二。

排名前十的球队只有前三名的位置有变化,第四至第十名的球队不变,依次是比利时、英格兰、荷兰、克罗地亚、意大利、葡萄牙和西班牙队。

#### 青少年足球联赛 中区预选赛开战

本报讯(记者 刘超峰)4月7日,2023第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)中区预选赛第一时段比赛分别在内江、盐城、留坝三个赛区进行,郑州九中队分在D组留坝赛区进行,本组六支球队参赛,河南另外一支洛阳龙惠足球俱乐部队也分在该组。

据了解,本阶段比赛共24支球队参赛,而第二时段比赛将于4月14日至4月20日在武汉、江宁、青岛三个赛区进行,共32支球队参赛。

#### 省青少年乒乓球 俱乐部比赛开拍

本报讯(记者 陈凯)每一次挥拍尽显乒乓小将们的风采,每一次欢呼燃动乒乓小将们的激情!昨日,2023年"农行杯"河南省青少年乒乓球U系列俱乐部比赛暨河南省乒协"乒动青少"青少年乒乓球公开赛,在新乡经开区中科阳光运动城挥拍开赛。864名乒乓球选手欢聚一堂,切磋交流一展风采。

本次比赛,由河南省乒乓球协会、河南省球类运动中心等主办,参赛的864名乒乓球选手,除了来自省内各运动队、业余体校、俱乐部、训练基地、学校、球馆、社会培训机构、业余训练网点等相关单位和个人外,还吸引了香港、澳门的乒乓球小将参赛。